

2019年“三下乡”活动启动

本报讯(记者张昊 通讯员潘智)犬点梅花红岁月,猪衔春草绿家园。昨天下午,2019年宁波市文化科技卫生“三下乡”活动启动仪式在海曙区高桥镇蒲家村举行。送理论、送文明、送知识,送健康、送服务、送人才,让农民群众拥有更多获得感、幸福感。

动是服务基层、服务“三农”的重要惠民项目。我市“三下乡”活动开展20多年来,全市各级党委政府始终坚持服务农业、农村、农民的宗旨,贴近农业发展、农村进步和农民需求的实际,广泛开展形式多样的服务活动,坚持不懈地为农民办实事、办好事,取得了显著成效,成为深受农民群众欢迎的民心工程。蒲家村文化礼堂广场人头攒

动、热闹非凡,村民们抢着要科技、卫生资料和书法家写的春联,兴致勃勃地观看文艺演出。市教育局、市卫生健康委、市科技局等16个市直部门和10个区县(市)等多家成员单位组织了各种服务队伍,为村民送去“新年大餐”。宁波市文化广电旅游局、市市场监管局等16家单位现场发布了2019年“三下乡”全年安排。今

年我市将推出各类服务项目近1100项,计划开展各类服务7000多场,把温暖送到农村,把欢乐送到基层,真正实现“常下乡”。

歌舞闹“村晚” 欢乐迎新春

记者 张昊
通讯员 尤文军

一串串大红灯笼,烘托着喜庆热闹的新春气氛;一块块精美展板,展示着文化礼堂的多彩魅力。昨晚,市委宣传部、市农村文化礼堂建设工作领导小组主办的2019宁波市农村文化礼堂“我们的村晚”在海曙区高桥镇蒲家村文化礼堂热闹开场。

农民演、演农民、农民看。整台晚会以农村文化礼堂为依托,以“美丽家园·美好生活”为主题,突出“年味”“乡土味”“文化味”。十余个丰富多彩的节目,倾情展示这一年来宁波城乡面貌的美丽蝶变,将宁波百姓的幸福生活娓娓道来。



热闹的丝带舞助兴2019“我们的村晚”活动。

(记者 徐能 摄)

我市结对援建的吉林省延边州也选派了13人的文艺团队前来参加。延边群众艺术馆副馆长李力说:“宁波对口帮扶的深情厚

谊,令人难忘。这次我们带来了富有朝鲜族特色的节目,希望通过民间艺术交流,加深两地人民的友谊。”

高桥镇村民舒妙玲说,节目源于乡村生活,源于百姓故事,又是村民自己演绎的,非常形象生动,希望文化礼堂的活动越来越多。

为青少年送去温暖阳光

全市关心下一代工作会议举行

本报讯(记者黄合 实习生麻慧琳 通讯员李平)昨日,全市关心下一代工作会议举行,会议总结2018年工作,部署2019年工作,通报了宁波市“最美五老”志愿者和宁波市“五好”基层关工委。去年,全市关工委系统继续

在开展爱国主义教育以及助学、助困、助残、助孤、助医等方面下功夫,累计签约政府购买服务项目和公益创投项目29个,获得资金101.7万元,切切实实为青少年送去阳光和温暖。其中,作为我市关工委系统的

特色品牌,2018年全市暑期“假日学校”共筹集经费1093.51万元,组织了16817名“五老”、大学生和来自机关、企事业单位、社会团体的志愿者,开办了1243所“假日学校”,接收了8万余名青少年(包括9486名“小候鸟”和3316

名留守儿童)参加学习。面对留守、失足以及心理有障碍的青少年群体,我市关工委也推出了个性化专业化的服务项目。去年,我市在留守儿童比较集中的乡镇建立了关爱留守儿童工作站10个,关爱留守儿童亲情屋22个;1750余名“五老”与1800余名6周岁以上留守儿童进行结对帮扶,担任留守儿童的“代理家长”;会同有关部门组织开展心理咨询17000多人次,心理讲座400余场,累计惠及5万余名未成年人;开展法治宣传教育1400余场次,帮教失足失范青少年2127名。

解决老旧小区民生“顽疾”

镇海成立全市首个社区综合执法勤务室

本报讯(记者杨绪忠 通讯员金燕丽 王翀)装修施工噪声、违规养犬、随意破墙开店……老旧小区这些问题谁来管?昨日上午,镇海区成立了全市首个社区综合执法勤务室,办公地点设在招宝山街道白龙社区办公楼内。

社区综合执法勤务室成立后,镇海区严格落实市中心城区老旧小区整治改造工作领导小组关于建立住宅小区行政执法清单制度的通知,将住宅小区的违法违规行为公示于表,还明确了勤务室的工作制度和例会制度。

记者在白龙社区及各小区宣传窗里看到,镇海区住宅小区行政执法清单详细公示了37项违法违规名称,涉及住宅装修、房屋出租、物业服务、生活垃圾分类、小区环境卫生等内容。每一项后面均罗列了牵头的行政执法部门,以及

联系人姓名、电话号码和监督电话,涵盖了住建、综合行政执法、公安、市场监管、生态环境等部门。记者了解到,社区综合执法勤务室由相关执法部门实行每日轮流值班制度,群众可向勤务室内的工作人员报案、求助和咨询,若上报问题属公示清单职责范围内的,工作人员将于两小时内核查现场。勤务室还将每月设立一日为“执法便民日”,集中处理、会商居民反映集中的违法违规事项。未来,“综合执法勤务室”的治理模式将会在我市其他社区推广。

甬籍著名书法家高式熊逝世

宁波各界缅怀他对家乡的深情厚谊

本报讯(记者崔小明)昨天凌晨,宁波籍著名书法家、篆刻家高式熊在上海逝世,享年98岁。高式熊的逝世在宁波各界产生强烈反响,大家深情缅怀他在艺术上的杰出成就和对家乡的深情厚谊。

高式熊1921年出生于鄞县,是中国书协会员、西泠印社名誉副社长,著名的书法家、金石篆刻家。父亲高振霄是晚清翰林太史、新中国上海市第一批文史研究馆馆长、著名书法家。

高式熊幼承家学,书印功底扎实。在海上名家赵叔孺、王福庵等指导下,篆刻、书法日益精进,楷、行、篆、隶兼擅。2018年被中国文联、中国书法家协会授予“中国书法兰亭奖”终身成就奖。

已高,多次到现场出谋划策。博物馆建成后,他向博物馆捐赠了自己及父亲的书法书画作品和砚台、笔洗58件。宁波市书法家协会有关负责人说,高式熊先生情系家乡,热情真诚,经常借回乡之机,对宁波篆刻后辈悉心指导。2015年10月,市书法家协会邀请95岁高龄的高式熊先生来宁波,给我市的篆刻爱好者授课。高先生风趣幽默,妙语连珠,现场进行了钟鼎铭文、铁线篆和明清篆的临摹示范。

近年来,宁波一批印人在印坛脱颖而出,与高式熊先生的无私帮助密不可分。天一阁博物馆的有关负责人说,高式熊先生多次造访天一阁,观看天一阁馆藏书画,对天一阁的保护和研究工作非常关心。2016年秋天,天一阁博物馆征集到30册高振霄日记。高式熊得悉后非常高兴,与天一阁工作人员一起整理,仅用7天时间,便翻阅了



高式熊先生

30册日记。他说,天一阁做了一件大好事,让他想起美好往事。高式熊对家乡的茶文化非常关注,先后篆刻《茶经》印谱、《宁

波茶文化邮册》、《宁波名胜古迹》印谱等。2016年,甬派客户端文艺频道上线时,高式熊先生还亲笔题词。

直通省两会

在甬省人大代表赴杭参加省十三届人大二次会议

本报讯(记者吴向正 通讯员郑怡)省十三届人大二次会议将于1月27日至31日在杭州召开。昨日,70余位在甬省人大代表赴杭参加会议。

此次会议将听取和审查省政府和省人大常委会、省高级人民法院、省检察院4个工作报告,审查、批准浙江省2018年国民经济和社会发展规划执行情况的报告及2019年国民经济和社会发展规划等。

会上,在甬省人大代表深入调研,为参会作了充分准备。他们纷纷表示将依法履职,认真审议各项报告,为谋划今年的工作提好意见建议。省人大代表、宁波市中

院主任中医师卓立甬前段段时间因工作劳累、免疫力下降患了肺炎住院,连续5天发高烧,虽未完全康复,但仍决定提前出院参会。他说,省人代会的召开,事关全省经济社会发展大局和人民群众切身利益,意义十分重大,所以一定要参加。此次他将就进一步做好残疾人工作、加强残疾人权益保障等方面提出建议。省人大代表、宁波市水利水电规划设计研究院规划分院院长张芳说,经过一年的锻炼,相较于2018年作为新代表参加一次会议的青涩、紧张,如今履职能力有了明显提高。此次参加省人代会依然很激动,但从容了许多,会上自己将认真履职,更好地发挥代表作用。

在甬省政协委员赴杭参加省政协十二届二次会议

本报讯(记者龚哲明)省政协十二届二次会议将于1月26日在杭州开幕。昨日,47位在甬省政协委员赴杭参加会议。

会上,在甬省政协委员围绕我省、我市中心工作,聚焦人民群众关切,深入开展调查研究,就规划建设沪甬跨海通道、支持宁波建设前湾新区、支持宁波打造特色型中国软件名城等事关我市经济社会发展重大事项和加强养犬管理、加强生活垃圾分类源头管理等群众关心的热点难点问题,有针对性地准备了大批高质量提案,将提交省政协全会。

虽然是第二次参加省政协全会,省政协委员、鄞州中学教师

章玲心情依然激动。她在接受采访时说,会前就义务教育学校开展劳动教育和加强电动自行车管理进行了深入调研,准备结合自己所思所感,向大会提交提案,有针对性地提出建议。省政协委员、市第一医院内科主任季蕴辛目光聚焦卫生系统热门话题“医共体”建设,希望有关部门在推进这项工作时一定要因地制宜,不搞“一刀切”。

省政协委员阎勤领衔建议推进民宿经济破难而行健康发展

本报杭州电(记者龚哲明)“民宿经济在我省正蓬勃兴起,成为乡村经济发展重要增长点、创新创业新热点以及乡村振兴亮丽名片,但要保持健康发展却面临许多亟待破解的难题。”昨日,省政协委员、市委改革办负责日常工作副主任阎勤领衔省政协农业农村界别二组建议,要调整思路理念,积极培育新业态,延伸、完善产业链,扶持与民宿经济发展相关联的重点产业和延伸产业,培育“民宿+”新型产业体系,着力破解产业体系“短板”。

要推进改革创新,制定出台农旅融合发展用地专项政策,大力推广整村委托流转、整镇统一流转、土地股份合作等模式,探索农用地复合利用,设立民宿经济发展补助资金,组建民宿经济发展导师队伍,着力破解要素资源制约。要优化监管服务,强化项目建设,帮助民宿经济破难而行健康发展。我省民宿经济起步早、发展快,涌现了一大批环境美、文化深、特色明的精品民宿,但阎勤委员也看到了发展的瓶颈,如民宿经济体系缺乏统筹规划,民宿布局布点不够合理,民宿经济产业链的整合、延伸、重构不够;受用地要素制约、基础配套不足等因素困扰,民宿发展面临突出困难;民宿发展质量不够高,多数民宿重模仿轻创意,主题不突出、特色不明显,存在一定程度的无序发展、恶性竞争;民宿经济行业监管服务还比较薄弱。“规划是龙头。抓紧编制制

市领导会见古巴客人

本报讯(记者张昊)昨天,副市长李关定会见了古巴驻上海总领事托雷斯和夫人尤安娜一行。

近年来,宁波与古巴的经贸交流日趋密切,去年前11个月,宁波对古巴进出口额6790万美元,其中

进口额增长了524.7%。李关定对托雷斯一行来甬表示欢迎,希望在总领事馆的支持和帮助下,宁波加强与古巴港口城市建立发展友好关系,进一步加强贸易和投资领域合作,推动古巴特色产品通过宁波口岸进入中国市场。

宁波生命健康创新创业大赛落幕 10强项目入围并落地可获300万元经费

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员叶丹丹)昨天,中国·宁波第二届生命健康创新创业大赛总决赛在宁海举行。经过一天的激烈角逐,成都思多利医疗科技有限公司、深圳华诺生物科技有限公司、北京骐骥生物技术等10个项目分获一、二、三等奖。

本届大赛由市委人才办、宁海县政府主办,来自全球的200家生命健康创新创业企业报名。在颁奖典礼上,10位获奖项目代表与宁波生物产业园签署落地意向书。据介绍,入围并成功落地的10强项目均可获得300万元大赛经费,享受园区奖励政策,包括200万元研发经费资助,100万元开办经费补助和1000平方米房租补助,其中5年内业绩达标者,可获得最高700万元奖励。